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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  19/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ 428/2013  

 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19η Σεπτεμβρίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 
Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 19η/2013 συνεδρίαση, το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 55930/13-9-2013 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Γκραίκης Παύλος, 7) Γουρδέας 
Ανδρέας, 8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) 
Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κελλαράκος 
Ευστράτιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 
18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 447 απόφαση), 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης 
Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) 
Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Ντίντα 
Παναγιώτα, 30) Οικονομάκου Μαρία, 31) Πουλόπουλος Δημήτριος, 32) Ριζάς Χρίστος, 33) 
Φαββατάς Δημήτριος, 34) Φωτέας Νικόλαος και 35) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αναζίκος 
Ιωάννης, 2) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Μπασακίδης Νικόλαος, 
5) Νταγιόπουλος Γεώργιος και 6) Στασινόπουλος Στυλιανός.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία, η οποία παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  
 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία και 2) Πλατέος κ. 
Τζαβάρας Γεώργιος, οι οποίοι παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και ο Πρόεδρος του 
Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, ο οποίος δεν 
παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 
κατά τη διαδικασία ελέγχου της Δημοτικής Αρχής.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα του Σώματος κ. Πουλόπουλο Δημήτριο για 
συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο «Ανάπλαση κοινόχρηστου χώρου πλατείας 
Ανάληψης» του Δήμου Καλαμάτας. 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου  με την υπ΄ αριθμ. 61/2013 απόφασή της εισηγείται 
στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας: 

Ι. την έγκριση της υπ’ αριθμ. 107/2012 μελέτης του έργου με τίτλο «Ανάπλαση κοινόχρηστου 
χώρου πλατείας Ανάληψης» του Δήμου Καλαμάτας, αναθεωρημένου (με τα νέα 
αναπροσαρμοσμένα τιμολόγια) προϋπολογισμού 242.150,00 €, με ΦΠΑ και  

ΙΙ. την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου στο επιχειρησιακό πρόγραμμα 
ΔΕΠΙΝ 2007-2013 στον άξονα προτεραιότητας (08) «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βελτίωση της 
Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» στην κατηγορία πράξεων «Αναβάθμιση 
των αστικών και ημιαστικών κέντρων της Περιφέρειας» (κωδικός πρόσκλησης 29),  

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 54816/10-9-2013 σχετική εισήγηση του Τμήματος Μελετών 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο: «Ανάπλαση Κοινόχρηστου χώρου πλατείας 
Ανάληψης» του Δήμου Καλαμάτας 
Σχετ.  
α) Το με ΑΠ 2467/16-1-2013 Έγγραφο-Εισήγησή μας προς την Ποιότητα Ζωής 
 
Εισηγούμαστε την έγκριση της υπ. αρ. 107/ 2012 μελέτης με τίτλο Ανάπλαση Κοινόχρηστου 
χώρου πλατείας Ανάληψης» του Δήμου Καλαμάτας, αναθεωρημένου (με τα νέα 
αναπροσαρμοσμένα Τιμολόγια )προϋπολογισμού   242.150,00   € με ΦΠΑ . 

Η ανωτέρω μελέτη  έχει λάβει θετική γνωμοδότηση σύμφωνα με το αριθμ 28/9-9-2013 
Πρακτικό του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας. 

Επίσης παρακαλούμε για την έγκριση υποβολής αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΔΕΠΙΝ 2007-2013 στον Άξονα προτεραιότητας (08) « Αειφόρος 
Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» στην κατηγορία 
πράξεων “Αναβάθμιση των αστικών και ημιαστικών κέντρων της Περιφέρειας”(Κωδικός 
Πρόσκλησης 29) 
 
Συνημμένα :   
η υπ. αρ. 107/2012 μελέτη 
(παρακαλούμε για τη διαβίβαση της μελέτης στο Δ.Σ.) 
 
O Εισηγητής 
 
Παναγιώτης Νασόπουλος 
Αρχιτέκτων Μηχανικός 
 

Η Προϊσταμένη 
του Τμήματος Μελετών 
 
Χριστίνα Λυκουργιά 
Τοπογράφος Μηχανικός 

Ο Δ/ντης Τ.Υ 
 
 
Βασίλης Τζαμουράνης 
Πολιτικός Μηχανικός 

 
O ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 
      Δημήτρης Γ. Δημόπουλος 

 
 



Συνεδρίαση :19/2013                               Πέμπτη 19 / 9 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ 428/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  3 

Η Τεχνική Έκθεση της υπ΄ αριθμ. 107/2013 εν λόγω μελέτης της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία επίσης ήταν στο φάκελο του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
1.ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

1.1.ΓΕΝΙΚΑ 

 
Η εκκλησία της Ανάληψης βρίσκεται στο νοτιοδυτικό άκρο της πόλης στον προσφυγικό 

συνοικισμό της Δυτικής Παραλίας. Η περιοχή, υποβαθμισμένη έως τα τέλη της δεκαετίας του 
’80, αναπτύχθηκε σημαντικά μετά την κατασκευή της Μαρίνας. Η πλατεία δεν «ακολούθησε» 
την ανάπτυξη της περιοχής και σήμερα είναι υποβαθμισμένη και σε κακή κατάσταση παρά το 
γεγονός ότι η ενορία της Ανάληψης παρουσιάζει σημαντική δραστηριότητα. Το μεγαλύτερο 
τμήμα της πλατείας είναι μόνιμα κατειλημμένο από σταθμευμένα αυτοκίνητα αφού η χωρίς 
λόγο μετεγκατάσταση, προ δεκαετίας της Δ.Ο.Υ. Καλαμάτας από το Διοικητήριο στο κτίριο του 
πρώην εργοστασίου της Συκικής δημιούργησε πολλά και αξεπέραστα, έως σήμερα 
προβλήματα, κυρίως κυκλοφοριακά, στην περιοχή και βοήθησε στην υποβάθμιση της 
πλατείας. Σώζονται ευτυχώς τα πανέμορφα πεύκα κατά μήκος της οδού Θεμιστοκλέους και 
της οδου Ευαγγελιστριας, 4-5 φοίνικες περιμετρικα  της πλατειας και ένας μικρός κήπος στο 
βορειοανατολικο ακρο που όμως έχει χάσει τα χαρακτηριστικά του από την εγκατάλειψη και 
δεν χρησιμοποιείται. 

 
1.2.ΠΡΟΤΑΣΗ 

Η πρόταση για την ανάδειξη- αναβάθμιση της πλατείας βασίζεται σε τέσσερις άξονες:  

1ον αντικατασταση  της τσιμεντενιας δαπεδοστρωσης που περιβάλλει το Ναό.  

2ον ανάδειξη και ταυτόχρονη επέκταση του πράσινου, ψηλού και χαμηλού.  

3ον χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων για τις ανάγκες της εκκλησίας και 
των πιστών.  

4ον γενικη επισκευη και αντικατασταση στεγης του κτισματος που βρισκεται στη νότια 
πλευρά του καμπαναριού και στεγάζει μια πρόχειρη τουαλέτα και το Λεβητοστάσιο – 
μηχανοστάσιο του Ναού. 

5ον Νέος φωτισμός. 
 
Η νέα δαπεδόστρωση που περιβάλλει την εκκλησία κατασκευάζεται από ανάγλυφες 

τσιμεντόπλακες γκρι χρώματος, από λωρίδες γυαλισμένου μάρμαρου Βολου και από 
κυβόλιθους χρώματος γκρι σκούρο. Το σχέδιο της δαπεδόστρωσης παραπέμπει στα 
μορφολογικά χαρακτηριστικά του Ναού θέτοντας, όπως φαίνεται στα σχέδια, διπλά ορθογώνια 
παραλληλόγραμμα στη βορεινή και νότια πλευρά της εκκλησίας και ένα πυκνό τετράγωνο 
κάνναβο στην κεντρική ζώνη της πλατείας που χρησιμοποιείται για την είσοδο -έξοδο και 
υποδοχή των πιστών στο Ναό. 

Δημιουργούνται δυο νέοι κήποι στη νότια και βορεινή πλευρά που θα λειτουργήσουν 
σαν πνεύμονας πράσινου για τους κατοίκους και ταυτόχρονα ως μία φυσική «κουρτίνα» 
προστασίας για την εκκλησία. Η δημιουργία των δυο ζωνών πράσινου επιτρέπει και 
εξασφαλίζει ταυτόχρονα στον Ναό την «ανεξαρτησία» του και την βελτίωση ,ανάδειξη των 
δραστηριοτήτων του στο κεντρικό τμήμα της πλατείας «προστατευμένη» πια από την μέχρι 
σήμερα άναρχη καθημερινή στάθμευση των αυτοκινήτων. Οι δυο ζώνες πράσινου, οι δυο 
κήποι, διαχωρίζονται από την υπόλοιπη πλατεία με την φύτευση περιμετρικά χαμηλού ύψους 
θάμνων εν σειρά ώστε να μην διακόπτεται η οπτική συνέχεια της πλατείας. 

Κατά μήκος της βορεινής πλευράς κατασκευάζεται χώρος στάθμευσης για 18 
αυτοκίνητα με είσοδο –έξοδο από την οδό Μπουμπουλινας,το πάρκιγκ αν και αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της πλατείας είναι ανεξάρτητο. Κρίνεται απαραίτητη η επισκευή της 
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πρόχειρης προσθήκης στο καμπαναριό της εκκλησίας ώστε να κατασκευαστεί η τουαλέτα με 
τις ενδεδειγμένες προδιαγραφές υγιεινής και το μηχανοστάσιο –λεβητοστάσιο με τους 
ισχύοντες κανόνες ασφάλειας που απορρέουν από  τον Γενικό Οικοδομικό Κανονισμό. 
 
Η προτεινόμενη λύση ανάπλασης δεν επιχειρεί σκληρές παρεμβάσεις στην υπάρχουσα 
κατάσταση, αναδιαμορφώνει και προσπαθεί να οργανώσει καλύτερα τις υπάρχουσες 
δραστηριότητες, προστατεύει τον χώρο από τα προβλήματα που δημιούργησαν οι εκτός 
κλίμακας  δραστηριότητες, για το μέγεθος της γειτονιάς, Υπηρεσίες της Δ.Ο.Υ. Καλαμάτας. 
Δημιουργεί μια μικρή ζώνη χαλάρωσης – στάσης για τους κατοίκους.                                                                                                              
 

           Καλαμάτα  9/8./ 2013 

               Οι  συνταξαντες  

Παναγιώτης Δημ. Νασόπουλος 

            Αρχ/νας Μηχ/κός 

 
 
Για το παρόν θέμα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση: 

 
Δεν έχουμε αντίρρηση με τη συγκεκριμένη μελέτη, όμως προβληματιζόμαστε 
στο εξής πράγμα. Υπάρχουν 10 – 15 πλατείες συνοικιακές, αποκεντρωμένες. 

Ποιες είναι αυτές, τι ανάγκες έχουν, ποιες είναι φτιαγμένες ποιες δεν είναι, πώς να πάρει κανείς 
την απόφαση να επιλέξει ¨πάω στην Ανάληψη¨. Μπορεί αυτό το πράγμα να οφείλεται στο 
ότι… δηλαδή σκέψεις που κάνει κάποιος ¨μα στην Ανάληψη έρχεται η Μεσσηνία ολόκληρη 
τώρα στην πλατεία εκεί, περνάει στη ΔΟΥ¨. Άρα ας πούμε τη χρησιμοποιεί ή αν θέλετε και 
επικοινωνιακά ένα έργο εκεί έχει τεράστια επικοινωνιακή αξία ας πούμε για τη Δημοτική Αρχή 
αυτή και για οποιαδήποτε, δεν το λέω με κάποια αντιπολιτευτική εμμονή, απλώς είναι ένα 
θέμα. Όμως αυτή η πλατεία πραγματικά χρησιμοποιείται από πολύ κόσμο λόγο της λειτουργίας 
εκεί ή μπορεί επειδή είναι πλατεία εκκλησίας, παίρνει ένα τηλέφωνο ο Δεσπότης και λέει 
¨Δήμαρχε εκείνη η Ανάληψη είναι σ’ αυτή τη… κάνε κάτι¨. Εντάξει, θεμιτό κι αυτό αλλά είναι 
ένας παράγοντας να κάνω την αξιολόγηση και να πω ¨κάνω τη δουλειά στην Ανάληψη και όχι 
κάπου αλλού¨.  
Ένα θέμα λοιπόν είναι ότι δεν έχουμε μια συνολική και δεν μπορούμε να πούμε ότι ξέρω εγώ 
ότι αυτά τα λεφτά που βρίσκονται γι’ αυτή τη μελέτη και γι’ αυτό το έργο κατ’ επέκταση, αξίζει 
να πάνε εκεί και δεν πρέπει να πάνε κάπου αλλού που υπάρχει μεγαλύτερη υποβάθμιση, ίσως 
μεγαλύτερη ανάγκη. 

Το δεύτερο στοιχείο είναι, θα μπορούσαμε με κάποιο τρόπο επειδή είναι γειτονιά εκεί, 
λειτουργεί ακόμα το στοιχείο της γειτονιάς, να γίνει και μια συζήτηση και με τους ντόπιους. 
Δηλαδή, να πάει ένα κλιμάκιο εκεί επί τόπου στην πλατεία, να καλέσει ο Δήμος ένα κόσμο να 
πάρει μέρος σε μια συζήτηση πως τη βλέπει την πλατεία, ¨αυτή είναι η πρόταση βρε παιδιά, τι 
λέτε και εσείς¨. Δηλαδή μπορούσαν να υπάρξουν κάποιες ενδεχομένως ιδέες για βελτίωση που 
μπορούσε να τις πάρει υπόψη του η Δημοτική Αρχή.  

Το τρίτο στοιχείο είναι ότι πρέπει νομίζω και φαίνεται και από την κεντρική πλατεία, να δίνουμε 
ιδιαίτερη βαρύτητα από τα στοιχεία κοινωνικού εξοπλισμού, στα παγκάκια. Βλέπουμε ότι τα 
παγκάκια της πλατείας και πραγματικά είναι ένας εξοπλισμός ο οποίος όπου τοποθετείται στις 
μέρες μας και γενικότερα για την ανάγκη επαφής των ανθρώπων χωρίς να μπούνε στη λογική 
της αγοράς και να πληρώσουν αντίτιμο για να κάτσουν, είναι χρήσιμο. Πρέπει ενδεχομένως να 
δούμε μήπως μπορεί να μπουν περισσότερα τέτοια παγκάκια στη πλατεία αυτή, γενικότερα 
νομίζω ότι θα πρέπει να το έχουμε στο μυαλό μας. 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 



Συνεδρίαση :19/2013                               Πέμπτη 19 / 9 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ 428/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  5 

Και το τέταρτο θέμα που είναι μια παρατήρηση που αφορά γενικότερα τον εξοπλισμό, νομίζω 
ότι όπως γίνεται καμπάνια, ¨αγοράζετε ελληνικά προϊόντα¨, πρέπει και οι υπηρεσίες οι δικές 
μας και στις προδιαγραφές τους, κάνοντας μια προσπάθεια χωρίς να γίνει και υποβιβασμός της 
ποιότητας, όταν υπάρχουν ελληνικά παραγόμενα προϊόντα, φωτιστικά κτλ, κτλ, να γίνεται με 
έναν τρόπο επιλεκτική αυτή η τοποθέτηση πόρων. Δηλαδή είναι θέμα του ισοζυγίου 
πληρωμών, είναι θέμα αυτό που λέμε ότι ¨ελληνικά χέρια¨, το καταλαβαίνουμε, δεν 
χρειάζεται, νομίζω ότι… δεν ξέρω, βλέπω στα φωτιστικά στη σχετική έκθεση ας πούμε μια 
προτίμηση ξέρω εγώ στα ευρωπαϊκά ιστά, φωτιστικά είναι δεν είναι τίποτα πολύπλοκα 
μηχανήματα υψηλής τεχνολογίας εν πάση περιπτώσει.  

Ευχαριστώ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Κελλαράκος. 
 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να απαντήσω κε Πρόεδρε; 

 
Να τοποθετηθεί και ο κ. Κελλαράκος, δεν έχουμε άλλες τοποθετήσεις και μετά 
θα απαντήσετε. 
 
Με δεδομένο ότι η συγκεκριμένη πλατεία εξυπηρετεί την Εφορεία αλλά 
ταυτόχρονα και κάποια ΚΕΚ και επιχειρήσεις που στεγάζονται στο ίδιο κτήριο, 

παρατηρούμε ότι έχουμε μόνο δεκαοκτώ θέσεις στάθμευσης ή τέλος πάντων κάπου τόσες και 
δεν ξέρω εάν θα καταφέρουν να εξυπηρετήσουν το φόρτο εργασίας που έχουν οι υπηρεσίες η 
συγκεκριμένη ανάπλαση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Δημόπουλε τώρα έχετε το λόγο. 

 
Καταρχήν ο κ. Μωρακέας έκανε κάποιες επισημάνσεις οι οποίες μπορώ να πω 
ότι έχουν ληφθεί υπόψη, απλά έκανε μια αναφορά στο θέμα το 

επικοινωνιακό, ότι επιλέχθηκε η συγκεκριμένη πλατεία για επικοινωνιακούς λόγους.  
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, εκεί θέλω να πω, ότι… 
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: …(δεν ακούγεται) 

 
Είναι θα έλεγε κανείς, το μόνο στοιχείο το οποίο δεν λαμβάνεται υπόψη σ’ 
αυτού του τύπου της μελέτης διότι πάνε στα ευρωπαϊκά προγράμματα και 

δεν μπορεί να πεις ότι… Πρέπει να ταιριάζει η μελέτη με το αντίστοιχο πρόγραμμα. Και δεν 
είναι και πολιτική της Δημοτικής Αρχής αυτό το επικοινωνιακό κομμάτι. Δηλαδή πιστεύω ότι 
έχουμε αποδείξει ότι λύνουμε προβλήματα με κινήσεις και με μελέτες ουσίας.  

Τώρα για τα παγκάκια. Η αλήθεια είναι ότι στην πλατεία τα παγκάκια ίσως σήμερα να μη 
φτάνουν για τον κόσμο που θέλουμε να εξυπηρετήσουμε, αλλά η αλήθεια είναι ότι παλαιότερα 
μας κράξανε εντός εισαγωγικών ¨τι κάνατε, κάνατε έκθεση παγκακιών¨, πως το έλεγε 
τότε…Τέλος πάντων, να αποφασίσουμε κάτι, να ξέρουμε τι θέλουμε. 

Τώρα για τη θέση στάθμευσης. Λήφθηκε και υπόψη το γεγονός ότι απέναντι είναι η Εφορεία, 
έχουν γίνει κάποιες θέσεις στάθμευσης, προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα μέχρι 
το σημείο που μπορούμε, δεν υπάρχει δυνατότητα, μακάρι να είχαμε τη δυνατότητα να 
φτιάξουμε εκατό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Και κάτι ακόμα. Αναφερθήκατε στον εξοπλισμό, ότι θα ήταν κατά προτίμηση να είναι ελληνικός 
ο εξοπλισμός. Ο στόχος μας είναι πάντοτε αυτός, να χρησιμοποιούμε τα τοπικά προϊόντα. 
Δυστυχώς όμως οι προδιαγραφές, οι ευρωπαϊκές μελέτες είναι τόσο αυστηρές που απαιτούν 
συγκεκριμένες πιστοποιήσεις από διάφορους φορείς και δυστυχώς πολλές από τις ελληνικές 
βιομηχανίες δεν έχουν αυτές τις πιστοποιήσεις και αναγκάζεται πια ο εργολάβος και ψωνίζει 
από κει που μπορεί.  

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Ριζά. 

 
Κε Πρόεδρε στόχος της Δημοτικής Αρχής, μου δίνετε λαβή να απαντήσω σ’ αυτά που 
ειπώθησαν, είναι στο δεύτερο διάστημα της θητείας μας να παρέμβουμε σε 

περιφερειακές πλατείες – γειτονιές και αυτό το κάνουμε όπως βλέπετε σήμερα με την έγκριση 
τριών μελετών και ευελπιστούμε να προχωρήσουν και στην υλοποίησή τους. Άρα λοιπόν είναι 
μία περιφερειακή πλατεία, είναι μια γειτονιά που χρίζει αναβάθμισης γιατί υπάρχουν 
προβλήματα υδραυλικής φύσεως εκεί, το ξέρουν όλοι οι συνάδελφοι, ειδικά οι μηχανικοί, 
υπάρχουν προβλήματα φωτισμού και υπάρχουν και προβλήματα στάθμευσης. Βεβαίως η 
στάθμευση είναι αυτές οι είκοσι θέσεις αλλά όμως είναι η πρώτη φορά που οργανωμένα 
καταδεικνύεται μέσα από τη μελέτη και προτάσσεται να γίνουν κάποιοι συγκεκριμένοι χώροι 
στάθμευσης. Άρα λοιπόν νομίζω ότι είμαστε σε καλό δρόμο, το δεύτερο μέρος της θητείας μας 
να είναι οι περιφερειακές πλατείες. 

 
Ευχαριστούμε κε Ριζά. 
Περνάμε στη ψηφοφορία. Η πλειοψηφία ναι, η ¨Αλλαγή¨ ναι, η ¨Λαϊκή 

Συσπείρωση¨… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κε Πρόεδρε μια μικρή παρατήρηση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Μπεχράκη ορίστε, κάντε τη. 

 
Θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντική η παρατήρηση που έκανε ο συνάδελφος 
Μωρακέας να γίνουν οι προδιαγραφές και να κατασκευαστούν τα φωτιστικά 

στη χώρα μας. Αυτή τη στιγμή η κεντρική πλατεία αποτελείται από κινέζικα μάρμαρα, ισπανικά 
παγκάκια, ιταλικά φωτιστικά. Δηλαδή αυτό που διαφημίζουμε αυτή τη στιγμή είναι ότι 
προσπαθούμε να έχουμε ένα ωραίο περιβάλλον χωρίς να σκεπτόμαστε και την πλευρά της 
οικονομίας. Εγώ έχω ρωτήσει και έχω πάρει πληροφορίες και από μηχανικούς και από άλλους 
ανθρώπους, εάν περιγράψουμε με ακρίβεια το μηχανολογικό μας σχέδιο, τον τρόπο 
κατασκευής, μπορούν να κατασκευαστούν όλα μα όλα στην τοπική αγορά. Είναι επιλογή σας 
για να είναι ωραία, φινετσάτα. Και τα ελληνικά είναι φινετσάτα αρκεί να προδιαγράψετε 
ακριβώς με τα σχέδια τον ακριβή τρόπο κατασκευής. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κε Μπεχράκη για την παρατήρηση. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Είναι πολύ σοβαρό θέμα. 

 
…(δεν ακούγεται)… από την τοπική οικονομία στο εξωτερικό; Μα το αντίθετο 
γίνεται, φτιάχνουμε… 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Δημόπουλε… 
 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: …το κέντρο της πόλης και αναβαθμίστηκε και οικονομικά η περιοχή… 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Στη ψηφοφορία είμαστε. Η ¨Συσπείρωση¨;  

ΡΙΖΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Λευκό σύμφωνα με τη θέση μας για την εκτέλεση των μελετών και των έργων 
από δημόσιο φορέα ή από υπηρεσίες του Δήμου. 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: ¨Δίκτυο¨; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: ¨Πρωτοπορία¨; 
 
ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: Λευκό γιατί έχουμε καταψηφίσει το τεχνικό πρόγραμμα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κα Λιακουνάκου; 
 
ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ: Υπέρ. 
 
        
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης,  αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, την υπ’ αριθμ. 61/2013 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, τις 
διατάξεις των άρθρων 65, 67 και 73 του Ν. 3852/2010, καθώς επίσης και το αποτέλεσμα της 
σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο,  

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου και  

- ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
& ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨,  

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Ι. Εγκρίνει:  

α. την υπ’ αριθμ. 107/2012 μελέτη του έργου με τίτλο «Ανάπλαση κοινόχρηστου 
χώρου πλατείας Ανάληψης» του Δήμου Καλαμάτας, αναθεωρημένου (με τα 
νέα αναπροσαρμοσμένα τιμολόγια) προϋπολογισμού 242.150,00 €, με ΦΠΑ 
και  

β. την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου στο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα ΔΕΠΙΝ 2007-2013 στον άξονα προτεραιότητας (08) «Αειφόρος 
Ανάπτυξη και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» 
στην κατηγορία πράξεων «Αναβάθμιση των αστικών και ημιαστικών κέντρων 
της Περιφέρειας» (κωδικός πρόσκλησης 29),  

όπως εισηγείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ΄ αριθμ. 61/2013 
απόφασή της και σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 54816/10-9-2013 εισήγηση 
του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία 
αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 

 

ΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα όπως υπογράψει 
την πρόταση υποβολής, καθώς και οποιοδήποτε έγγραφο είναι απαραίτητο.  

 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Γκραίκης Παύλος  

  6. Γουρδέας Ανδρέας 

  7. Δημόπουλος Δημήτριος 

  8. Διασάκος Νικόλαος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  14. Κουδούνης Αργύριος  

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης   

  20. Μπεχράκης Σταμάτης  

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  26. Μωρακέας Σπυρίδων  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία  

  30. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  31. Ριζάς Χρίστος  

  32. Φαββατάς Δημήτριος 



Συνεδρίαση :19/2013                               Πέμπτη 19 / 9 / 2013 ΑΠΟΦΑΣΗ 428/2013 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  9 

  33. Φωτέας Νικόλαος  

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 

   
 

  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

                     Λιακουνάκου Βενετία  
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 26 Σεπτεμβρίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 
 


